

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
HÁLADÁSÁÉRT

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT

Előfizetési ár helyben  
házhoz bordva  
vidékre postán küldve  
Égés évre . . . . . 19.30 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.80 P

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Költőujság-utca

Telefonszám: 144.

## MI UJSÁG

### MAGYARORSZÁGON

A 33-as bizottság tegnap tartott ülésén hat rendeletet fogadott el. A tranzfermoratórium hatályát harminckilenc nappal, 1933. január 31-ig meghosszabbította. A közalkalmazottak az eddigi évnegyedezes lakbér összegét február 1-től kezdve havi részletekben kapják. Az 50 százalékos hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik, valamint Károlyi-csapatereszkeseik a földadó, házadó és általános kereseti adó és pótlékai után 30—10 százalékos kedvezményben részesülnek. Azok az adózók, akik közadótartozásuknak egy vagy több részletét előre befizetik, a befizetett összegnek minden pengője után évi 6 százalékos kamattérítésben részesülnek. A gazdasági munkaviszonyból felmerülő ügyekben az első és másodfokú hatóságok a munkaadók és a munkások közül ki-küldött ülnökökkel együtt határoznak. Az OTI-türelméket a két legkisebb napibérszáltyú kivételével 10 százalékos csökkentik és az igazolványokért 20, a gyógyszeréért pedig 20—30 fillért fizetnek.

Az országgyűlés mindkét házát tegnap kormányzó kézzirattal január 20-ig elnapolták. A magyar—cseh áruforgalmi tárgyalások során megállapodás jött létre 29 ezer darab bíztó sertésnek Csehszlovákiába való kivitelére, valamint 20 ezer vagon túzifa, továbbá faszén, fűrészfűrész és bányafa, nemkülönbön különféle iparekkeknek Magyarországra való behozatalára.

Eszterygölyos János szocialista képviselő, aki a bezitelt Népszava helyett MI történet címmel röpiratot adott ki, 15 napi elzárásra és 150 P pénzbüntetésre ítélték.

Lázár Andor igazságügyminiszter tegnap ismertette a minisztertanácson az ítélőtáblák kerületének arányosításáról szóló törvényjavaslatot. A minisztertanács hozzájárult a javaslatához.

Szegeden 43 ezer főre emelkedett a képviselőválasztók száma. A gyarapodás egy év alatt 494.

Debreceni Kiss Béla cigányprímás, akit a rádióban országszerte ismer a közönség, 52 éves korában Debrecenben meghalt.

187 ezer pengős szikkasztásért két és félszáz börtönrre ítélték Gold Jákót, a Dombóvári Közgazdasági Bank vezérigazgatóját.

### KÜLFÖLDÖN

Winkler osztrák alkancellár az osztrák nemzetgyűlés ülésén bejelentette, hogy Ausztria javára jelentős kedvezményt értek el az új magyar—osztrák kereskedelmi szerződésben.

A Majestic nevű angol gőzhajó csütörtökön indult el a világ legnagyobb aranyszállítmányával Európából Amerikába. Olyan óriási tömegű aranyat, amely a Majesticen van, még soha nem szállítottak egyszerre.

A francia kamara bizalmat szavazott az új Paul Boncour-kormányon, amely az Amerikával való megegyezésre törekszik és már tárgyal Washingtonnal.

Az amerikai képviselőház szerdán magáévá tette azt a törvényjavaslatot, hogy engedélyezze a 3.2% alkoholtartalmú sör gyártását és forgalomba hozatalát.

Titulescu román külügyminiszter ragaszkodik a román—olasz barátsági szerződés megújításához, de hallani sem akar a trianoni szerződés revíziójáról.

Irországban megüresedett a hóhéri állás, de amikor pályázatot hirdettek a betöltésére, egyetlen jelentkező sem akadt. Most az a helyzet, hogy a halálraítélteknek kénytelen lesz az államfő megkegyelmezni.

## Ideiglenesen a köröndön jelölték ki az országzászló helyét

A kisgyűlés tegnapi ülése foglalkozott a Kecskeméti Lapok azon beadványával, amelyben az országzászló helyének kijelölését kérte. A beadványt, valamint az építészeti osztály álláspontját Nyul Tóth Pál dr. tanácsnok ismertette és rámutatott arra, hogy az országzászló elhelyezésére legalkalmasabbnak látszik a régi Bóka-üzlet előtti körönd. Itt eredetileg is járdaszigetlet voltak terbe és a hely ele-

gendő. Sárközy Jenő dr., Zimay Károly polgármester és Fáy István főispán hozzászólásai után a kisgyűlés a helyet határozott, hogy ideiglenesen ezt a helyet jelöli ki, előbb azonban próbamentőt fognak felállítani és ezzel megvizsgálják, hogy az országzászló mennyiben érinti a tér forgalmának szabad lebonyolítását.

## Kinevezték az új kecskeméti pénzügyigazgatót

Horváth Bertalan miniszteri tanácsos, az új pénzügyigazgató újra foglalta el állását

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a pénzügyminiszter előterjesztésére a kormányzó Horváth Bertalan pénzügyi főtanácsost, pénzügyigazgatóhelyettesét a makói pénzügyigazgatósgó ideiglenesen vezetőjét, a miniszteri tanácsosi cím egyidjű adományozása és a VI. fizetési osztályban való meghagyása mellett pénzügyigazgatóvá kinevezték.

Ma délelőtt a pénzügyigazgatóság is megkapta az értesítést arra vonatkozóan, hogy az igazgatóság végleges vezetőjére Horváth Bertalan makói pénzügyigazgató-helyettes kapott megbízást. Mint értesülünk, az új pénzügyigazgató újra már elfoglalja hivatalát.

## A csödbejutott borközraktar bűnyüzenek főtárgyalása

Minden vádolt tagadta a család bukás vádját és ártatlanságát hangoztatta — Lapzártáig a vádlottak védekeztek

A kecskeméti törvényszéken a „relanciás tanács” ma vette tárgyalás alá a csödbejutott borközraktar bűnyüzenek tárgyalását. Az I. emeleti kis tárgyaló termet zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők és az érdekeltek. Pontban fél 10 órakor kezdődött a tárgyalás, amikor a tanács elnöke számbavet a vádlottakat, Bunzlau Ferenc kereskedőt, Vaja Béla dr.-t, a Mezőgazdasági Kamara I. igazgatóját, Kocsis Pál földbirtokost, a csongrádi Piroksa György borkereskedőt, vitéz Héjjas Tibor malomellenort és Kabay István magántisztviselőt.

A földmivélségi miniszteriumot Csesznák Sándor képviseli, a Magyar—Olasz Bankot Kálnoki-Bedő Sándor dr. ügyvéd, a Pincészetkezelőt pedig újra Héjjas Aurél. A sértettek közül alig egy-kétó jött el a tárgyalásra, de itt vannak teljes számmal a szakértők: Horváth István, Timár Dezső és Adorján Károly. Megjelent a tárgyaláson Nöb István dr. csödgondnok, valamint a tanúk esaknem teljes számban. Itt van Utassy Béla miniszteri tanácsos, a megsemmisült borközraktár állami ellenőrzője. A vádat Szeley Imre dr. ügyész képviseli, míg a védők asztalánál Idányosi Szabó László dr., Antal Sándor (Budapest), Kerekes Emil dr., Fejér Pál dr. és Cserekegyei Gyula dr. foglalnak helyet. A vádlottak közül csak Piroskának ninesen védője.

### A súlyos vádpontok

A vádlottak személyi adatainak megállapítása után, amelynek során kiderül, hogy csak Piroksa

### „Nem vagyunk bűnösök”

Bunzlau kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A borközraktár ügyeit a végrehajto-bizottság vitte a tagok felkérésére azért, mert a tagok nem Kecskemeten laktak. A végrehajto-bizottság hatásköre volt mindenkégy elintézés, de csak akkor, ha a végrehajto-bizottság tagjai egyhangú döntést tudtak hozni. Ha ez nem történt meg, az igazgatóság elé kellett vinni az ügyet.

Az elnök felolvasott ekkor egy jegyzőkönyvet, amelyben Bunzlau eddigi védekezőkésletet igazgató bizonyítja.

és Kabay voltak büntetve — Piroksa becsületsertésért, Kabay pedig párbajvétségért államfogházra, a tárgyalás elnöke felolvasa a vádiratot. A törvénysek a vádlottakat család bukás bünyüzenet vádolja, mert Bunzlau, Vaja dr., Kocsis és Piroksa mint a végrehajto-bizottság tagjai, Héjjas pedig mint a szövetkezet igazgatója, azért hogy a szövetkezet tagjait megkorsósítsák, tiszta bort elrejtettek, a nemlétező Kovács László nevében, Piroskának végkielégítést fizettek ki. Vád tárgya még az, hogy Héjjas 470 üveg pezsgőt és egy láda cukort elrejtett, a végrehajto-bizottság pedig nagybömmenyiségű bort elzlogosított, valamint a követeléseket engedményezte, az üzleti könyveket hamisan vezette és a mérlegeket hamisan állította össze akkor, amikor 370 pengő nyereséget mutattak fel, holott már 61 ezer pengő veszteség volt. Kabay ellen csupán az a vád, hogy Héjjas által jogtalanul kiutalt 130 üveg pezsgőt a lakására szállította.

Mielőtt a vádlottak megtették volna védekezésüké, felállott Kerekes védő és bejelentette, hogy az eljárás folytatásához megánindítvány hiányzik. A védő tovább akarta folytatni felszólalását, az elnök azonban közbeszólt:

— A főtárgyaláson felmerült adatok az irányadók. Eddig nem történt semmi, tessék ezt figyelembe venni, a többi dolgokkal ezután tessék jönni. Az elnök nem is engedte egyelőre szóhoz jutni a védőket, hanem megkezdte az elsőrendű vádlott részletes kihallgatását.

### — mondják a vádlottak

Elmondotta Bunzlau továbbá, hogy Piroskának havi 600 pengő fizetése volt, majd rátért a borfestés vádjára. Piroksa ugyanis nagybömmenyiségű fehér bort pirosa festett és ezt szállították ki Ausztriába, ahol a borfestést törvényileg tiltják. Bécsben a borfestésre rájöttek és vizsgálatot kértek. Mivel a végrehajto-bizottság nem akarta, hogy az állam, mely felügyeletet gyakorol a borközraktáron, tudomásul vegye az ügyet, felszólította Piroskát, hogy hagyja ott állását. Piroksa végkielégítéssel egyévi fizetést, 7200 pengőt kért,

Figyelje az árakat!		Nézz meg az árakat!	
Gyermekek meleg kesztyűi	1.— 30 P	Gyermekek meleg nadrág	1.50 P
Női meleg kesztyűi	1.40 P	Női meleg nadrág	2.15 P
Férfi meleg kesztyűi	1.40 P	Női színes kombiné	1.60 P
Férfizokni, pasztell	—35 P	Női meleg harisnya	—70 P
Férfizokni, la, pasztell	—60 P	Gyermekek pantofliharisnya, 1. sz.	—38 P
Férfiing, Ia, oxford		420 P Nyakkendők oriasí választékban!	

FODOR JÓZSEF divatruháza Nagykőrösi-u. 2. (Reretvással szemben)

de megállapodás szerint csak 4000 pengőt fizettek ki neki. Ezen összeg fedezésére könyvelték el a nemlétező Kovács László részére 7341 liter bort, de ezt a bormennyiséget nem szállították ki a pincéből. Píroskának úgy ítélték ki az összeget, hogy Vaja dr. váltót írt alá. Azt gondolták, hogy a borközraktár nem fog tökérmenni és később az összeget a nyereségből fedezni tudják, de az összeomláskor Vaja dr.-nak ki kellett fizetni a váltót.

### „Diszkrét” kiadások...

— Miért volt szükség a titkos könyvelésre? — kérdezte ekkor az elnök.

— Diszkrét kiadásoknak vettük — válaszolta Bunzlau. — A bort csak a borkönyvben könyvelték el.

Bunzlau ezután rátért az összes borszövetkezetek egyesítésének tervére, amelyet Szabóky államtitkár is támogatott.

— Igen, ilyen nagy terveik voltak — jegyezte meg az elnök. — Ezért utazták be az egész országot.

— Miért volt szükség Finleder Fells Ernő dr. ügyvéd alkalmazására, mikor Önöknek volt Budapesten ügyvédjük?

— Ez nem volt elég.

— Miért volt szükség a másodikra?

— Csak akkor kaptuk meg az Olasz—Magyar Banktól a kölcsönt, amikor közbizonyt. En is sokat utaztam ebben az ügyben, de a legtöbb tárgyalást Héjjas Iván.

### Ügyvédi költség: 7500 pengő

— Miért fizettek Finledernek 7500 pengőt? — kérdezte tovább az elnök. Majd felolvasta az ügyvéd költségjegyzékét. Eszerint az ügyvéd 14 tervezet szövegét írt meg, memorandumokat dolgozott ki és közbenjáró számtalanszor. Az elnök a következő megjegyzést fűzte a költségjegyzékhez:

— Ez igazán nem olyan nagy dolog.

Ugyancsak az elnök ismertetett egy levelet, amelyet Héjjas Tibor írt alá, amelyben az áll, hogy a borközraktár alapításánál 100 ezer pengővel az alapítók sorába lépett.

— Tüd eről? — kérdezte az elnök Bunzlaut, aki így felelt:

— Nem tudok.

Az elnök ezután az egyes vádpontokra tért át:

— A kézzátaloknál mi történt? Miért tették ezt?

— A pincemester jobban tudja.

— A budafoki fiók dolgai?

— En nem folytam bele.

— Ki csinálta ezeket?

— Nem tudom.

— A nyíregyházi fiók?

— Nem én csináltam, erről semmit sem tudok.

— A Magyar—Olasz Banknak átengedték a követeléseket?

— Nem engedték át, a bank azokat lefoglalta.

### A hamis mérleg

— Az első évben készítették egy hamis mérleget. Ön is készítette ezt?

— Nem. Egyikünk sem készítette. Ezt Krausz Margit készítette el.

— Pedig ez a mérleg hamis volt. Adott Ön utasítást az elkészítésére?

— Meghészültük, de nem adtam utasítást. A mérleg különben is nem volt hamis, mert a földművelési minisztérium egyik számtanácsosa felülvizsgálta és helyesnek találta. Nem tudom, a könyvszakértők honnan veszik a megállapításokat, hiszen nem is tudták, hogy milyen foki borokat vettünk a könyvekbe.

— Először egy próbamérleget készítettek fel és azt vizsgálta felül a minisztérium tanácsos.

— Stimmel ott minden, kérem.

— Hiszen Önök papíron nagyszerűen dolgoztak — zárta le a vitát az elnök.

Ezzel véget is ért Bunzlau kihallgatása. Következett Vaja Béla dr. vallomása.

— Lelkiméremem nyugodt — mondta a Mezőgazdasági Kamara h. igazgatója — elnöki műkö-

désem alatt törvénytellenest nem észleltem, nem tettem és mindent elkövettem, hogy a szövetkezet boldoguljon. Még betegem, ágyból kikelve is eleget tettem kötelezettségemnek.

Emondotta ezután Vaja dr., hogy váratlanul tudták meg Bécsből a Píroska-fele borfestést. Egy bajok származtak volna belőle, ezért tussolták el és vették rá Píroskát arra, hogy mondjon le állásáról. Egyévi végkielégítés jött volna neki, de kiégyeztek ennek felében, a kifizetett összeget pedig nem hamis könyvvizsgálattal könyvelték el, hanem ő vett fel kölcsönre 4000 pengőt.

### Vaja dr. a károsult

— Nem akartam, hogy kára legyen a szövetkezetnek — mondta Vaja dr. — inkább megfizettem én. Itt nincs senkinek kára, legfeljebb nekem.

— Volt fizetése? — kérdezte az elnök.

— Nem volt, csak az utazások készíndásait térítették meg. Egy tag akart fizetést, de ellenentem.

— Mi volt a Hímláder-fele ügy?

— Nehézségek voltak a Magyar—Olasz Bank által folyósítandó kölcsön körül. Ekkor jött Hímláder.

— Miért éppen 7500 pengőt fizettek neki?

— Nem tudom, én nem is ismertem. Terveket és előterjesztéseket dolgoztam ki, abban a gondolatban voltam, hogy mivel nagy munkát végeztem, jart nekí a pénz.

— De hiszen Hímláder nemcsak a kecskeméti, hanem a badacsonyi és a tokaji borközraktárak érdekében is egyszerre dolgozott. Miért csak a kecskeméti fizette az ügyvédi költségeket.

— A minisztérium csak bennünket értesített. A pénz jart, hiszen a esdőtömegmondok megpróbáltam perrel megtámadni, de hiába.

— Igen, az önök vallomása alapján utasított a pert a bíróság.

— Bennünk nem is halgtattak ki.

Rátért még Vaja dr. a vád egyes pontjaira, melyekre egyrészt azt mondotta, hogy azok szükségessé, hasznosak voltak, más részéről pedig nem tudott, nem adott felhatalmazást.

A mérleget ki csinálta?

Krausz Margit.

— Hogyan kalkuláltak?

## A Kath. Egyházi Énekkar a tavasszal nyíltáris előadást rendez a nagytemplom előtti téren

Nagyszabású tervek megvalósításával foglalkozik Póta Aladár karnagy vezetésével a Kath. Egyházi Énekkar.

Hatalmas oratórium és egy szenírozott Mária-ének bemutatására készül az Énekkar, melyeknek előadását május hóban a nagytemplom előtti téren tervezik. Az előadást, melyen 300 tagú egyesített kórus és gyermekkarok

szerepelnek, katolikus nap rendezésével kapcsolják össze.

A jövő év őzén pedig Kodály Zoltán *Psalmus Hungaricus*-át szándékozik előadni az Énekkar.

A nagyszabású előadások minden bizonynyal nagyfokú érdeklődéssel találkoznak a legszélesebb körökben.

## A város feliratilag kéri a minisztériót, hogy adjon engedélyt a vásárra utazó iparosok és kereskedők áruinak teherautón való szállítására

Ismeretes, hogy érvényben levő miniszteri rendelet értelmében teherautón csak azok szállíthatják áruikat, akiknek saját teherautójuk van. Az utóbbi időben szigorúan érvényt szerznek ennek a rendelkezésnek és az országutakon sorban feltartóztatják a teherautókat, melyek idegen kereskedők áruit szállítják.

A város törvényhatósági bizottságához érkezett egyik átirat képesán behatáon foglalkozott tegnap a kysülvós ezzel a kérdéssel. Zimay Károly polgármester bejelentette, hogy már felterjesztést intézett a kormányhoz, amelyben azt kérte, hogy 30 kilométerről legalább 100 kilométerre emeljék fel azt a határt, amelyen belül a teherautótulajdonosok mások áruit is szállíthatják. Sándor István és Kecskeméti Mihály a teherautófuvarozás szabaddá tételét

sürgötték. Szappanos Sándor dr. pedig arra mutatott rá, hogy a vasúti tisztviselők, amikor a soronpánál leállítják a teherautókat, jogköriük tüllépek, mert csak a városi vagy rendőri hatóság léphet közbe vélt vagy tényleges kibáóság esetében.

A kysvélés a hosszas beható vita után Sándor István indítványára úgy határozott: azzal terjeszti be az átiratot a mai közgyűlés elé, hogy a vásárra utazó iparosok és kereskedők érdekében kérje a város a teherfuvarozási engedélynek a teherautósok részére való kiadását.

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság

# HIREK

1932 december 24. Szombat. Katholikus: Adam és Eva. — Protestáns: Adam és Eva. — Izraelita: 5693 Kiszlev 25. S. Vajsej. — Nap kel 7 óra 46 percek. nyugszik 16 óra 13 percek. — Hold kel 4 óra 15 percek, nyugszik 13 óra 07 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Csendes, ködös idő, a hőmérséklet lényegesen változatlan.

A gyógyszerárak közül december hóban Bács Béla (Mezei-utca), Csorba János (Gáspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyszerára tartó éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## Karácsonyfa-ünnep a tüdőbeteg gondozóban

A Tüdővész Ellen Védekező Egyesület ebben az évben is eljuttatta a karácsonyi szeretet melegét a tüdőbeteg gondozó szegénysorsú ápoltságához.

A gondozóban összegyűlt gondozottakhoz *Hellusz* Kálmán dr. ref. lelkész, az Egyesület elnöke megleghán beszédet intézett, melyben kifejezésre juttatta, hogy a számukra juttatott adományokat a szeretet feléjük irányuló sugárzásának tekintésük. Ezután *Szabos* András dr. főorvos vezetésével kiosztották a szeretet-csomagokat, melyekben mindenki gondozott egy kg szalonát és fél kg cukrot kapott. A megajándékozottak halás köszönettel vették a róluik megelégedező gondoskodást.

Uj doktor. Héjjas János festőművész tegnap avatták a szegedi Ferenc József tudományegyetemen az államtudományok doktorává.

A borfogyasztási adó a kisgyűlés határozata szerint a jövő évtől 9 pengő lesz, október-december hónapokra pedig a régi 16 pengős borfogyasztási adó felét fogják számítani azoknak, akiknek adóját átalanoyozás útján állapították meg.

Férfiingek szép mintákban már 4.50 pengőért, férfizoknik, nyakkendők és férfi alsó fehérneműk legolcsóbbak a Héjjas-harisnyházban.

A Prot. Asszonykör karácsony másnapján este 9 órakor családias összejövetelt rendeztombolával egybekötve a Prot. Egyesületben.

Legolcsóbb, legszebb, legalkalmasabb ajándék karácsonyra egy női, férfi vagy gyermekesőrvő Széles Emiltől. 2939

A szivárgástiak karácsonyfaünnepélye. A Szivárgada vezetősége 1700 szivárgástának rendezett karácsonyfaünnepélyt iskolánkent. Az ünnepség után mindegyik tag cukorkás csomagot kapott. A Szivárgada karácsony alkalmával 32 szegénysorsú gárdistának új cipőt osztott ki. A megajándékozott gyermekeket szüleikkel együtt csütörtökön délelben a Leányklub vendégléte meg.

Önök is érdeke, hogy irózpéti helybeli szakemberral tartassa karban, aki a nap minden órájában rendelkezésére áll és telefonhívásra azonnal megjelenik. Szíves megbízásait kéri Hajdu Imre műszerész. Telefon hívó 103. Nagykőrösi-utca 5. Kellermann Jenő villamos és rádió szaküzletében. 2968

A KIE karácsonyfaünnepéle tegnap este folyt le a KIE Luther-utcai helyiségében. A műsort ének és ima nyitotta meg és zárta be. *Meréty* Sándor dr. elnök mondott alkalmi beszédet. *Motitoris*: János nagyszerű hegedűszólamokat adott elő *Szarka* Jenő harmóniumkísérettel. A műsoron szerepelt még egy háromszólamú énekar, *Löbenthal* Rudolf szavalata s. V. Kiss Rózsika, *Agai* János, *Paár* István és *Rusznay* János közreműködésével egy kedves jelenet. A műsort ajándékosztás fejezte be.

Gyászhiirt. Részvétellel vettük a gyászhiirt, hogy *Fleischman* Samuné 64 éves korában tegnap elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz az izr. temető halottasházánál.

A dolgozó nők és férfiak vigyáznak minden fillérré. Eppen ezért karácsonyi szükségletik beszerzésénél sokat takaríthatnak meg, ha bizalommal felkeresik a László-áruházat.

A házihelyek kiosztására vonatkozó szabályrendelet tervezetét a csütörtöki kisgyűlés tárgyalta és azt *Sándor* István módosításával együtt terjeszté a mai közgyűlés elé.

## Hús, kenyér és kalács lesz a szegények karácsonyi ajándékosmagjában

Szombaton reggel kezdik meg a Szegénygondozóban a karácsonyi csomagok kiosztását — A katonaság 25 hadirokkantat vendéget meg, a jómódú családok 50 szegényt látnak vendégül karácsonyra

A Szegénygondozó Hivatal karácsonyi ajándékosmagjait holnap reggel osztják ki. A csomagokban 200 kg kenyeret, ugyanennyi kalácsot és 200 kg húst juttatnak el az inségeseknek.

A karácsonyi csomagok kétfélék lesznek: az egyik fajta csomagokban, amelyeket a családok szegények közt osztanak ki, 10 dekagramm húst, 120 deka kenyeret és egy kilógramm kalácsot csomagolnak. A másik fajta csomagban 25 dekagramm hús, 80 dekagramm kenyér és

10 kilógramm kalács lesz. Ezeket a csomagokat a magánosan élő szegények kapják.

A Szegénygondozó Hivatal ezenkívül 100 drb gyermekjátékszer és nagyobb mennyiségű karácsonyi cukorkát oszt ki a szegény gyermekek között. A hivatal karácsonyi akciójával karöltve a katonaság szombaton délután 25 hadirokkantat vendéget meg a Horthy-laktanyában, a jómódú kecskeméti családok pedig 50 szegénynek adnak ebédt karácsony ünnepnapján.

## Kétezer pulyka 70-75 fillérért kelt el különként

A boronjipiacra kétezer darab pulykát, 200 házolt libát és 120 pár csirkét hoztak fel. A pulyka ára ismét esett, a kereskedők csak 70—75 fillérért vásárolták. Árak: csirke 1.80—3.50, tyúk 3.50—4, kaesa 4—5, lúd 8—11 pengő párja, pulyka 70—75, gyöngytyúk 110—125, hal 50—160 fillér különként.

A zöldséggiaera egy máza spenótot, 20 má-

zsa kelkáposztát, 14 máza zöldséget hoztak fel. Árak: spenót 45, kelkáposzta 5—6, zeller 7—8, gyökér 8—10 fillér különként.

A gyümölcsiaera 25 máza almát, 12 máza szőlőt hoztak fel. Árak: jely 75—95, rozmaring 80—110, téli pogácsa 55—65, ludas 40—55, kövidinka 35—45 fillér különként.

## Hirschék a város torkára tették a kést

Meg 66 ezer pengőt követel a cég

Amint ismeretes, a kövezési munkákból kifolyólag a város jelentős özszeggel adosa maradt a *Hirsch* Mihály-cégnek. A város jövedelmének esékénkeze, valamint az általános gazdasági helyzet folytán a város nem tudta sem a kikötött részleteket, sem a kamatokat fizetni. Néhány hónappal ezelőt a cég a legérellyesebben lépett fel és most már a városnak nem lehetett halasztani valamelyes egység megkötését. A cég meglehetősen kiméletlenséggel érvényesítette álláspontját, szinte a sem irgalom, sem kegyelem elve szerint kívánt egységet kötni.

A kényszerhelyzetben a város nem térhetett ki a megegyezés elől, amely az alábbi pontokat tartalmazza:

A város jelenlegi 668 ezer pengős tartozását 1934. december 31-ig köteles kifizetni, természetesen kamatokkal együtt. 12 ezer pengő a kamattartozás, valamint a cég ügyvédjének 9200 pengős honoráriuma még az év végéig kiegyenlítő. Biztosítékul le kell kötni Pusztaszer, valamint négy beltérsületi ingatlant, a színházat, a diszlefraktárt, a kórházat és hat

művésztelepi villát. A bekebelezést egyelőre nem kívánja a cég, megelégszik a rangsorbitossással. Kikötötte a cég még azt is, hogy amennyiben 1934. végéig a város bármit elad vagy bérbead, ezen rendkívüli bevétel 50%-át a cénnél fennálló tartozás törlesztésére kötelese fordítani. A kisgyűlés, szintén kényszerhelyzetben, hozzájárult az egységhez és elhatározta, hogy felirattal fordul a belügyminiszterhez, valamint a pénzügyminiszterhez a hasonló természetű adósságok egységes rendezése érdekében. A *Hirsch*-cég maga is több várost perel, azonfelül több városnak is vannak hasonló természetű adósságai, amelyeknek csak a költsége is súlyos tételeket jelent a költségvetésben. A *Hirsch*-cég ügyvédje pl. az egység megkötése érdekében négyszer tárgyalt kecskeméten és e négy útjáért a mai gazdasági viszonyok között nem 9200 pengőt számított fel, hanem még ennél jóval nagyobb összeget és 9200 pengőre ez a város megbízottainak sikerült az ügyvédi honoráriumot leszorítani. Ez az összeg bizony jobb lenne néhány heti inségmunkára.

A világhíres Hamerli pécsi béltel borkészítők már 5.50 pengőért szerzik be a Héjjas-harisnyházban. Minden párért a gyár garántál.

\* Vasúti jegyét kényéimesen megválthatja a menetjegyirodában, Luther-udvar, telefon 465. 2464

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszékola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnycikban —1.8 C°, minimuma —3.7 C°, reggel 7 órakor borult, hideg idő, léghő —1.8 C°.

Fleischman Samu, gyermekei, menyje, veje, unokái, testvérei, sógora, sógorónéi és az egész rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy imádott jó felesége

FLEISCHMAN SAMUNÉ  
sz. SZILÁGYI ROZA

életének 64. évében hosszabb szenvedés után 1932 december 22-én elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 25-én délután 2 órakor helyezzük Kecskeméten, az izr. temetőben örök nyugalomra.

Minden külön értesítés helyett.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bégizgalmat, gyomorérget, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „*Ferenc József*” keserűvizet. Gyomor- és bélzszakorvosok bizonyítják, hogy a *Ferenc József* víz remek természetalkotta hashajtó. A *Ferenc József* keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Narancs és mandarin

legolcsóbban Kecskés-csemegeüzletben kapható 2986

## A dohány új beváltási ára

A kecskeméti pénzügyigazgatóság most teszi közzé a pénzügyminiszter rendeletét, amellyel az 1932. évben termelt dohánylevelek beváltási árát állapítja meg.

A rendelet szerint a Kecskeméten és környékén termelt, úgynevezett tiszaí faj árai a következők: válogatott 95, l. a) 85, l. b) 75, l. c) 60, II. 40, III. 20 pengő 100 kilógrammonként. Valamennyi dohány fajtabeli kihányásért 4 pengő 50 fillért, valamennyi dohányfajbéli eszomázatlan levélért és tisza hulladékért 2 pengőt fizetnek métermázsánként.

\* A nagy forgalom, kis haszon csak az áruházaknál valószínűleg meg: olesón vásárolnak nagymennyiségű árut és sokféle cikkeit folytán azokat kis haszonra adhatják veivőknek. Keresse fel bizalommal a László-áruházat.

# A nyári időszakban este 7, a téli időszakban este 6 óráig lehet nyitvatartani Keckesmetében az üzleteket

A keckesmeti kereskedelmi érdekelttség és a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara javaslatára a kereskedelemügyi miniszter most kiadott rendelettel szabályozta a keckesmeti üzletek záróórának ügyét. Zimay Károly polgármester címére ma délelőtt érkezett meg Fabinyi Tihamér dr. kereskedelemügyi miniszter sajátkezűleg aláírt rendelete, amely a következőket tartalmazza:

## 1. §.

a) azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyek túlnyomórészt élelmiszerek (fűszerfélék és csomagolt is) és állami egyedárusági cikkek árusítására vannak berendezve, továbbá szociálisüzleteket és vegyeskereskedéseket, köznapon jelen rendelet életbelépésének napjától 1933. évi március 15-ig este 7 órától, szombati napokon este 8 órától reggeli 6 óráig, 1933. évi március 16-tól június 15-ig este 8 órától, szombati napokon este 9 órától reggeli 5 óráig zárva kell tartani. Az 1933. évi június 16-tól kezdve

a 11.655—1929. szám alatt alkotott városi szabályrendelet lép újból életbe.

b) Az első bekezdésben fel nem sorolt nyílt árusítási üzleteket és a 2. §-ban foglaltak kivételével köznapon a jelen rendelet életbelépésének napjától, 1933. évi március 15-ig este 6 órától, 1933. évi március 16-tól 1933. évi október 31-ig este 7 órától reggel 6 óráig zárva kell tartani. Az első és második bekezdésben említett üzletek zárvatartására megállapított idő alatt az üzletben alkalmazott foglalkoztatni tilos.

## 2. §.

Jelen rendeletben foglaltak nem vonatkoznak:

1. A város területén levő **mészáros- és hentesüzletekre**, amelyeknek záróórját a régi rendelet szabályozza.

2. A város területén levő **sütőiparosok üzleteire**, amelyeket továbbra is az eddigi megszabott időn át kell zárva tartani.

2:40 Téli meleg, esik, bolyhos női nadrág, hibátlan, már 2:40 pengőért, svájci meleg kombinék hasonló olcsó áron szerezhetők be a Héjjas-harisnyaházban karácsonyra.

## Színház

Hétfő műsor:

Péntek: **Amikor a kislányból nagylány lesz. Operett.** Újdonos. A) bérlet.  
Szombat délután: **Hamupipóka. Karácsonyi gyermek-előadás.** Olcsó helyárakkal.  
Vasárnap délután: **Amikor a kislányból nagylány lesz. Operett.** Bérletszűnet. Rendes helyárakkal.  
Vasárnap este: **Amikor a kislányból nagy lány lesz. Operett.** Bérletszűnet. Rendes helyárakkal.  
Hétfőn délután: **Amikor a kislányból nagylány lesz. Operett.** Bérletszűnet. Rendes helyárakkal.  
Hétfőn este: **Amikor a kislányból nagylány lesz. Operett.** Bérletszűnet. Rendes helyárakkal.  
Kedd: **Amikor a kislányból nagylány lesz. Operett.** B) bérlet.  
Szerda: **Csók a tükrök előtt. Szimfónia.** A) bérlet.  
Csütörtök: **Sybill. Operett.** B) bérlet.

## Sport

A nagykörösiekkel vívja bajnoki mérkőzését karácsonykor a KAC birkózóegyesület

Karácsony első napjának sportprogramját a KAC birkózóegyesületének itthoni szereplése tölti ki.

A kintinó együttes bajnoki mérkőzés keretében a nagykörösiekkel szemben áll ki a porondra. A nagy előrelépésre méltán számoltartó izgalmas, erős küzdelem vasárnap délután 4 órakor kezdődik a Vigadó nagytérmeben.

## Keckesmetiek diadala a tehetségkutató versenyen

A vasárnap kerületi tornaversenyen, melyet a MOTESZ megbízásából a KAC rendezett, a keckesmetiek teljes diadalt arattak, amennyiben a hivatalos jelentés szerint a lovon ifj. Garzó Béla realígm., a korlátlan és gyűrűn Nemere János főreal. és a nyújtón Somay László realígm. lett az első.

\* Budapestsen sem olcsóbb a Korvin-áruház, a Magyar Divatarnok és a Fenyves-áruház, mint Keckesmetén a László-áruház. 2957

5:00 Női kötöttkabát 5 pengő. Divatpultó-erek, férfi és gyermek kötöttkabátok, mellények karácsonyi olcsó áron a Héjjas-harisnyaházban.

\* Karácsony öröme. Nyílik az ajtó, a család minden tagja örömmel tekint a karácsonyra alá. Vajjon mit kapott ajándékba? Ma nem pondol senki luxusdolgokra. Egy jó gyermekbunda, kötöttkabát, meleg alsóruha, kesztyű vagy harisnya a leghasznosabb ajándék. Hol is lehetett ezt a legolcsóbban megvenni? Sehol másutt, mint Keckesmet legnagybóv áruházában, a 1.582b-áruházban. 2957

34.099—1932. sz. 787

## VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Az anyta- és csecsemővédő intézet részére szükséges tej szállításra pályázatot hirdetek. Zárt írásbeli ajánlatokat december 30-án déli 12 óráig kell benyújtani a közművelődési igazgatósághoz (városbáza I. em. 22. sz.)

Részletes felvilágosítást az anyta- és csecsemővédő intézetben kapható.

Keckesmet, 1932. évi december 18.

SZABÓ JENŐ sz.

tb. tanácsnok.

## LIKÖRÖK

nagy választékban, ajándék-árrakkal kaphatók Keckés-és-csecsemővetben (tejpicak). 2986

4601—1932. vgh. szám. 2981

## ÁRVERESÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Burger Dénes ügyvéd által képviselt Royal Gyorsrendő Rt. javára 341 pengő és az összes foglaltok lökékövetése, csk kamatát és járulékait erejéig — amennyiben a követeléses időközben részletfizetés történt, annak beszámításával — a keckesmeti kir. járásbírósg Pk. 20.782—1930. számú végzése folytán az 1930. évi május 3-án felhatalozott és 3848 pengő 50 fillére becsült ingokra az árverés elrendelvényén, annak az 1908. évi XLI. t. 20. szakasza alapján a következő megnevezett: Fenyő Béla javára 37 pengő 74 fillér s jár., Hajdú és Gesnay javára 76 pengő s jár., Rosenberg Mór javára 66 pengő 50 fillér s jár., Meister Izidor javára 160 pengő 20 fillér s jár., Gottschleg Agoston Rt. javára 16 pengő 60 fillér és járulékat, Kardos Sámuel javára 73 pengő és járulékat, Titán Vegyipari Művek javára 147 pengő 12 fillér s jár., Fleischmann Samu és Fia javára 65 pengő 14 fillér s jár., Borolin Ipari és Keresk. javára 85 pengő 49 fillér s jár., Zsawak J. és Társai javára 13 pengő 22 fillér s jár., Stella Sütőipar Rt. javára 93 pengő 20 fillér s jár., Kobányai Polgári Serföző javára 47 pengő 21 fillér s jár., Schlessinger Zsigmond javára 250 pengő s jár., Ungoin Művek javára 44 pengő 60 fillér s jár., továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak az esetben, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük balasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs és annak Lakyetelen. I. ut. 1. sz. alatt leendő megtartására határnapul az 1932. évi december hó 27. (huszonhét) napjának délután háromnegyed 3. (háromnegyed) óráját tűzöm ki, mikor a foglaltak alatt levő üzleti berendezést, árutak s egyéb ingóságokat a legelőbbi igénynek kiegészítésével, mellet, szükség esetén hecsáron alul is el fogom adni. Keckesmet, 1932. évi november hó 23-án.

Székely Sándor kir. bir. végrehajtó

Négy hold szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

Szép tisztán kezelt,  
**száraz TENGHERIT**  
5-20 P-ért vesztünk Hűtőház  
Hunyadi város 10.

A legjobb és legpraktikusabb ajándék egy pár la. minőségű, **KEMENY KESZTYŰS MESTER**

által készített

**bőrkesztyű,** mely minden világhíres kesztyűt műszálon felülmúl

**ÁRA 550 PENGŐ**

Keckesmeti th. város polgármesterétől

31.143—1932. sz.

782

## HIRDETMÉNY

VI. k. ir. földművelésügyi miniszter úr 70.800. V. l. 1—1932. sz. rendelete alapján felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a gazdaságban, mező gazdaságban, őstermelésben és a gazdaság minden ágában alkalmazott esztendő, mint pl. gulyás, juhász, kanász, lovasz, tehénész, stb., továbbá vinellér, erdőőr (erdőszolga), vadőr, halász, halór, mezőőr, hegyőr, kertész, bérsgazda, tanyaos (májor), magtárkezelő, kulcsár, gazdasági éjjelőr; — időnyomunkas, állandó szőlőmunkás, gazdasági szegődényes iparos, gazdasági vasútműtémek alkalmazott esztendő, stb.; valamint a gazdasági gép tulajdonosa bármilyen gazdasági gépe mellett alkalmazott összes munkásait — vizsgáztott gépész kivételével (aki az Orsz. Társ. Bizt. Intézet helybeli ki-rendeltségénél biztosítandó) — köteles az Országos Gazdasági Munkáspártárnál fel adógyűjtésről és városi adóhivatal közbenjöttével) baleset eszleire biztosítani és az adópénztárban a baleseti díjat azonnal befizetni.

A csőplőgéptulajdonosok már a próbacéplés megkezdése előtt kötelesek munkásaikat általában biztosítani. A géptulajdonos biztosítási kötelezettsége akkor is fennáll, amn munkásra nézve is, aki a gép mellett munkakörét nem szolgálati (munkabér) szerződés alapján látja el (pl. esztendő, társépelettel, segítő családot, stb.).

A biztosítás elmulasztása büntetést von maga után.

Ezen körülményt azon figyelemzetéssel teszem közhírré, hogy amennyiben érdekelt munkaadók a baleset biztosítási kötelezettségüknek nem tennék eleget, úgy a munkaadók a gazdasági üzemeleket belüli szendetvel üzemi baleset után, az ott alkalmazott gazdasági munkavállalóknak (gazdasági esztendő) és jogutódainak a teljes kárért felelősséggel tartoznak, ami a jelenlegi viszonyok között nagyon súlyos anyagi terhet jelentene.

Végül a 37.700—1924. F. M. rendelet alapján is-mételten és nyomatékosan figyelemzetem az összes munkaadókat, hogy a biztosított gazdasági esztendőjek személyében történt változást a tényleges szolgálatbeli napjától számított 15 napon belül a városi adóhivatalnál bejelenteni el ne mulasszák, mivel a mulasztás vagy késedelmes bejelentés miatt a balesetbiztosítás érvénytelenné válik s az esztendő balesetből felmerült minden kárért a legteljessebb felelősséggel tartoznak.

A közönség részére a további szükséges felvilágosítást az adóügyi osztály és a városi adóhivatal megadja.

Keckesmet, 1932. évi november hó 30. napján.

Polgármester megbízásából:

RÉVÉSZ

tanácsnok.

A keckesmeti 6. számú felsőkörűsi hegyközség 1932. évi rendes közgyűléset 1932. december 26-án, karácsony második napján délelőtt fél 11 órakor a Keckesmeti Szőlősgazdák Egyesülete helyiségében tartja meg. 2983

Karácsonyi ajándéku! ajánl

**Fehérvári Antal órásmester**

és okl látászerez Szabadság-tér 1. Nagytakarék palota.

Előrendő márkájú zseb-, kar-, fall- asztali-órát, Zeiss és többi előrendő gyártmányú szemüveget, lornyettet, látósvét: Zeiss-Ikon.

Voigländer Kodak etb gyártmányú

fényképezőgépet és kellekéket.